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MIKKELIN KAUPUNKI TIEDOTE
Sivistystoimi

12.8.2010

Jakelussa mainituille

SIVISTYSTOIMEN TOIMINTAKAUSI 2010 - 2011

Mikkelin kaupungin sivistystoimen toimialaan kuuluvat koulutuspalvelut (esi-, ja perusopetus,
lukiokoulutus ja kansalaisopisto), kulttuuripalvelut, museopalvelut, liikunta- ja nuorisopalvelut,
kirjastopalvelut sekä toimialan tukipalvelut.

Visionsa mukaan sivistystoimi tarjoaa jokaiselle kaupunkilaiselle elämisen ja oppimisen iloa ja
pyrkii edistämään kaupunkilaisten osaamista, elinikäistä henkistä kasvua, osallisuutta ja
hyvinvointia.

Helteisen kesän jälkeen sivistystoimen toimintakausi alkaa jälleen vilkkaana ja toimiala elää
voimakkaassa muutoksessa, esimerkkeinä uuden Mikkelin lukion aloittaminen, peruskoulun
koulutilajärjestelyt/rakennushankkeet, taiteiden talon käynnistäminen, nuorten työpajatoiminnan
kehittämistyö, seutuyhteistyö, maakunnallinen sivistyksen palvelumallihanke,
kulttuuriperintöohjelman laadinta, suurten liikuntapaikkahankkeiden edistäminen (monitoimihalli,
Urheilupuisto) jne. Toimiala pyrkii ylläpitämään vähintään nykyistä palvelutasoa ja yhteistyössä
muiden toimialojen kanssa koko ajan parantamaan hyvinvoinnin olosuhteita sekä edellytyksiä ja
toivoo, että kaupunkilaiset niitä hyödyntävät.

Näistä ja muista voit lukea yksityiskohtaisempaa tietoa tästä tiedotteesta.

Rohkaisemme kaupunkilaisia myös palautteen antamiseen suoraan kussakin kohdassa mainituille
virkamiehille tai kaupungin nettisivujen kautta.

Koulutus

Peruskoulut ja lukiot aloittivat lukuvuotensa torstaina 12.8.2010.

Oppilaita/opiskelijoita kaupungin peruskouluissa ja lukioissa

Peruskoulut
0–6 luokat  3 084 oppilasta (sis. 101 esioppilasta)
7–9  luokat 1 653 oppilasta
Vanamon erityiskoulu 44 oppilasta, ei ole mukana em. luvuissa

   (edellisenä lukuvuonna 100)
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Edelliseen lukuvuoteen verrattuna 1–6 luokkien oppilasmäärä vähenee noin 10 oppilaalla ja 7–9
luokkien oppilasmäärä vähenee noin 10 oppilaalla.
Uusia ekaluokkalaisia aloittaa ennakkoilmoittautumisen perusteella 500 (edellisenä vuonna 462).
Esiopetuksessa sivistystoimen puolella aloittaa 101 lasta ja sosiaalitoimen puolella 410 lasta,
yhteensä 511 lasta (edellisenä lukuvuona 513)

Lukiot
Mikkelin lukio 815 opiskelijaa

Mikkelin etä- ja aikuislukio os. Päämajankuja 4 (3. krs) Mikkeli
- Haukivuoren toimipiste 34 opiskelijaa
- Puumalan toimipiste 30 opiskelijaa

Mikkelin etä- ja aikuislukion varsinaisia opiskelijoita noin 55,
   aineopiskelijoita noin 210, joista kaksoistutkinnon suorittajia noin 100,
   loput maksavia ja aineopiskelijoita, päivälukiosta kursseja valinneita ja

verkkokursseja valinneita (arvio, ilmoittautuminen menossa).

Otavan opiston lukio 32 lähi- ja 493 nettiopiskelijaa.

Pienten koululaisten iltapäivätoimintaa yhteistyössä järjestöjen ja seurakuntien kanssa

Koululaisten iltapäivätoiminnassa on mukana syyslukukauden alussa noin 340 lasta.
Toiminta jatkuu entiseen tapaan osittain kaupungin, eri järjestöjen ja seurakuntien järjestämänä
kaupungin tuella.

Lisätietoja:
toimistosihteeri Päivi Turunen puh. 015 194 3013

Koulutusta kehitetään

Kaupungin sivistystoimi on mukana seuraavissa Opetushallituksen/opetusministeriön
rahoittamissa valtakunnallisissa kehittämishankkeissa:

Peruskoulut ja lukiot

Seuraavat paikalliset/seudulliset kehitysprojektit, joissa sivistystoimi on mukana:

1. ETP-hanke (ennalta ehkäisevä päihdetyö MLL)
2. Järki palaa! (hyvinvointitutkimus, Sitra, ym.)
3. Kouluterveystutkimus (STAKES)

Perusopetus

1. Koulukiusaamista ehkäisevä ja vastustava KiVa Koulu -ohjelma (OPM)
- Turun yliopiston kehittämä ja opetusministeriön tukema malli koulukiusaamisen

ennaltaehkäisyyn ja siihen puuttumiseen
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2.  Esi- ja perusopetuksen monikulttuurisuustaitojen kehittäminen ja vakiinnuttaminen
(OPH)
- monikulttuurisuustaitojen ja suvaitsevaisuuden edistäminen

3. Kerhotoiminnan kehittäminen (OPH)
- Opetushallituksen tukema hanke, jolla mahdollistetaan osittain kerhotoiminnan

jatkuminen

4. Oppilas- ja opiskelijahuollon palvelurakenteen ja laadun kehittäminen
- hankkeen tarkoituksena on oppilaiden koulunkäynnin ja kehityksen ongelmien

varhainen havaitseminen ja ennaltaehkäisevän toiminnan varmistaminen
koulunhenkilöstön, terveys- ja psykososiaalisen ammattihenkilöstön osaamisen
vahvistaminen ja alan ja koulujen oppilashuoltoryhmien toimintaa kehittämällä.

5. Oppilaanohjauksen kehittämishankkeessa (OKE) luodaan seudullemme yhteinen
oppilaanohjaussuunnitelma, jonka tavoitteena on se, että jokaiselle oppilaalle löytyisi
yhteistyössä ammatillisen ja lukiokoulutuksen kanssa jatkossa entistä paremmin
mahdollisimman mielekäs ja oppilaan edellytyksiä vastaava opiskelupaikka (OPH).

6. Perusopetuksen vieraan kielen opetuksen kehittämisen tavoitteena on lisätä toisen vieraan
kielen opiskelun edellytyksiä ja innostaa oppilaita valitsemaan  ranskan, saksan ja venäjän
kielen opetusta (OPH).

7. Erityistä tukea tarvitsevien oppilaiden opetuksen kehittämishanke, Kelpo-hanke,
(perusopetus/seudun kunnat, OPM) jatkuu. Uusi erityisopetusta koskeva lainsäädäntö
velvoittaa kunnat entistä selvemmin järjestämään myös erityistä tukea tarvitsevan lapsen
opetuksen lähikoulussaan tuettuna.

8. Osaava-hanke on maakunnallinen yhteishanke opettajien ammatillisen
täydennyskoulutuksen kehittämiseksi, mukana kesäyliopistot ja kansalaisopistot (OPM).

9. Perusopetuksen laadun kehittäminen opetusministeriön julkaisemien perusopetuksen
laatukriteerien pohjalta.

Lisätietoja:
kehittämispäällikkö Aulis Oittinen puh. 044 794 3007
koulutusjohtaja Seija Manninen puh. 044 794 3010

Lukiokoulutus

1. Mun Juttu
 - lukioiden ja ammatillisten oppilaitosten maakunnallinen yhteistyöhanke
 2-vuotisessa E-S maakuntaliiton, kuntien ja kuntayhtymien rahoittamassa hankkeessa

kehitetään lukioiden ja ammatillisten oppilaitosten yhteisiä opinto-ohjelmia, jotka
antavat opiskelijoille paremmat jatko-opinto- ja työelämävalmiudet ja vastaavat
nykyistä paremmin erityisesti Etelä-Savon työelämän tarpeisiin.

Lisätietoja: Projektipäällikkö Hannu Soini, Savonlinnan Ammattiopisto,
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puh. 044 550 6617, sivistystoimenjohtaja Heikki Hirvonen puh. 044 794 3000,
johtava rehtori/kuntayhtymän johtaja Keijo Pesonen, puh: 044 550 6200.

2. Etelä-Savon urheiluakatemia
-   Syyslukukauden 2008 aikana käynnistyi hankkeen toimesta ensimmäiset toisen asteen

ja korkea-asteen urheiluakatemiaohjelmat. Ohjelmissa lahjakkaille (kriteerit)
urheilijoille mahdollisuus opintojen ohella valmentautumiseen omassa lajissaan. Lisäksi
valmennusta tuetaan mm. testaus- ja lääkäripalveluilla. Mukana ovat Mikkelin,
Savonlinnan ja Pieksämäen kaupunkiseudut.

Lisätietoja: Projektipäällikkö Erkki Kauppinen, Tanhuvaaran Urheiluopisto,
puh. 044 575 5720 sekä kuntien sivistys/opetustoimen johtajat.

3. Tiedekoulu (NOT-tähtitiede, Cern-fysiikka)

Lisätietoja eri hankkeista antavat lisäksi:
Aulis Oittinen ja Seija Manninen.

Puumalan ja Haukivuoren lukiotoimipisteiden toiminta jatkuu

Puumalan lukiotoimipisteessä aloitti syyslukukautena 7 opiskelijaa ja Haukivuoren
lukiotoimipisteessä 8 opiskelijaa.

Viime lukuvuotena voimakkaasti lisääntynyt etä-, verkko- ja monimuoto-opetus jatkuu edelleen.

Merkittävä osa toimipisteiden kurssitarjonnasta opiskellaan etänä, erityisesti Haukivuoren ja
Puumalan toimipisteiden yhteistyönä ja työnjakoa toteuttaen.

Lisätietoja:
rehtori Esa Ollila Mikkelin etä- ja aikuislukio, puh. 044 794 2773

Koulutilaratkaisut etenevät

Mikkelin koulumaailmassa tapahtuu paljon muutoksia tänä ja ensi vuonna. Tänä syksynä
toimintansa aloittaa uusi Mikkelin lukio, johon Mikkelin yhteiskoulun lukio ja Lyseon lukio
yhdistyivät. Tämän lukuvuoden ajan opetus tapahtuu kahdessa rakennuksessa ja ensi lukuvuoden
aikana Päämajakujan yksikkö remontoidaan niin, että vuoden päästä lukio-opetus voidaan lähes
kokonaan keskittää sinne. Toimintansa aloittaa nyt myös Mikkelin etä- ja aikuislukio, joka tarjoaa
joustavia lukiopalveluja nuorille ja aikuisille modernia opetusteknologiaa käyttäen myös
Puumalan ja Haukivuoren lukioyksiköissä. Tavoitteena on, että uudet lukioyksiköt voivat tarjota
entistä monipuolisempaa ja joustavampaa lukio-opetusta alueemme nuorille.

Uusi juuri hyväksytty erityisopetusta koskeva lainsäädäntö velvoittaa kunnat entistä selvemmin
järjestämään myös erityistä tukea tarvitsevan lapsen opetuksen ensisijaisesti omassa
lähikoulussaan tuettuna. Tätä kohti on Mikkelissäkin menty siten, että tästä syksystä alkaen lähes
kaikki erityisluokkamme toimivat yleiskoulujen yhteydessä, jotta yhteistyö erityisopetuksen ja
yleisopetuksen välillä olisi mahdollista, jos siihen on tarvetta. Raviradantiellä olleet kuusi
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erityisluokkaa toimivat tästä syksystä lähtien yleiskoulujen yhteydessä siten, että kolme luokkaa
on sijoitettu Lyseon kouluun ja kolme luokkaa Urheilupuiston kouluun. Nämä luokat saavat
käyttöönsä tätä tarkoitusta varten peruskorjatut tilat. Tällä ratkaisulla ei lakkauteta yhtään
erityisluokkaa, kuten muutamat kunnat ovat tehneet, vaan tiivistetään yleis- ja erityisopetuksen
välistä yhteistyötä.

Tulevan lukuvuoden aikana Raviradantien kiinteistö peruskorjataan siten, että 2011 syksyllä siellä
aloittaa uusi yhtenäiskoulu. Kalevankankaan, Siekkilän ja Vanamon koulut yhdistyvät uudeksi
kouluksi, jonka nimi ratkeaa ensi lukuvuoden aikana. Koulun toiminnan sisällöllinen suunnittelu
jatkuu edelleen tänä lukuvuonna.

Hanketyötä tilahallinnossa vetävä ja lisätietoja antava:
kiinteistöjohtaja Riitta Väänänen, puh. 044 794 3250

Koulujen rakentaminen ja korjaus

Normaalien kunnossapitotöiden lisäksi kuluvan lukuvuoden aikana ei ole käynnissä suurempia
peruskorjaushankkeita. Ihastjärven koulun rakentamista käsitellään kaupunginhallituksessa syksyn
aikana.

Lisätietoja antavat:
tekninen johtaja Jorma Holopainen, puh. 044 794 2170
Riitta Väänänen, Heikki Hirvonen ja Seija Manninen.

Seudullisen opetustoimen (SEOP) valmistelu viedään päätösvaiheeseen

Mikkelin kaupunginvaltuuston tehtyä myönteisen päätöksen SEOPin loppuvalmistelusta lähes
vuoden mietinnän jälkeen, toteutussuunnitelma ajantasaistetaan ja mukaan lähtevät
yhteistyökunnat varmistetaan, jonka jälkeen asia tulee vielä kerran päätettäväksi. SEOP voisi
aloittaa aikaisintaan 1.8.2011.

Lisätietoja:
selvitysmies Kimmo Tanttu, puh. 044 794 3170 ja Heikki Hirvonen

Kulttuuri- ja vapaa-aikapalvelut

Kansalaisopisto

Kansalaisopiston tulevan toimintakauden ohjelma jaetaan viikoilla 32 - 33 kaupungin, Ristiinan ja
Hirvensalmen jokaiseen talouteen. Lukuvuoden 2010 - 2011 ohjelma on jo netissä tutustumista
varten. Kansalaisopisto tuottaa myös Ristiinan ja Hirvensalmen opistopalvelut. Opiston kursseille
voi ilmoittautua 24.8. klo 9.30 alkaen netin kautta, puhelimitse sekä paikan päällä opistotalon
lisäksi myös kaupungin yhteispalvelupisteissä.

Lisätietoja:
Kansalaisopisto, puh. 015 194 2929
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Kirjastot

Mikkelin kaupunginkirjasto - Etelä-Savon maakuntakirjasto edistää asukkaiden mahdollisuuksia
kirjallisuuden ja taiteen tuomien elämysten kokemiseen ja jakamiseen sekä jatkuvaan tietojen,
taitojen ja kansalaisvalmiuksien kehittämiseen. Kirjasto tarjoaa alueen asukkaiden käyttöön
ammattitaitoisen ja riittävän henkilökunnan sekä ajantasaisen ja kattavan kokoelman.

Lapsille ja nuorille kirjasto tarjoaa koulun kanssa yhteistyönä toteutettavaa
kirjastokäytönopetusta ja kirjavinkkausta. Lisäksi järjestetään kirjailijavierailuja. Keväällä 2011
kirjasto järjestää yhteistyössä liikunta- ja nuorisopalveluiden, yleisten kulttuuripalveluiden ja
MAMKin kanssa nuorille suunnatun kirjastofestarin, jossa tutustutaan kirjallisuuden eri lajeihin ja
kirjallisuuskulttuureihin.

Lisätietoja:
kirjastotoimenjohtaja Virpi Launonen, puh. 044 794 2460

Yleiset kulttuuripalvelut

Kulttuuripalvelut järjestää ja organisoi erilaisia kulttuuritapahtumia pitkin vuotta. Yhteistyötä
tehdään monipuolisesti erilaisten järjestöjen ja yhdistysten sekä paikkakunnan muiden toimijoiden
kanssa. Kulttuuripalveluiden toimintoja kehitetään entistä monipuolisemmaksi ja
palveluystävälliseksi. Etenkin sähköisiä palveluja tullaan kehittämään vahvasti eteenpäin. Tästä
uutena pilottikokeiluna on otettu käyttöön kulttuurisuunnistuskartta jota voi ilmaiseksi lainata
Mikkelin pääkirjastolta.

Kulttuuripalveluiden syksy käynnistyy uudella tapahtumalla Mikaelissa. Kulttuuripalveluista ja
muustakin toiminnasta pääsee nauttimaan heti syksyn alussa lauantaina 4.9. Aktiivinen arki –
tapahtumassa paikalla esittäytyvät Mikkelin alueen yhdistykset ja toimijat niin liikunnan,
kulttuurin kuin ennaltaehkäisevän työnkin osalta. Luvassa on mm. esityksiä, esittelypisteitä ja
paljon muuta mukavaa. Tapahtuma järjestetään Mikaelissa klo 12.00 - 17.00 välisenä aikana ja
sinne on vapaa pääsy. Katso tarkemmat tiedot: www.mikaeli.fi.

Mikkelin Taiteiden Talo aloittaa toiminnan syksyllä 2010. Talon toiminnasta lisätietoja
www.mikkelintaiteidentalo.fi

Kulttuuripolku saavuttaa lukuvuoden 2010 - 2011 aikana kaikki Mikkelin peruskoulujen oppilaat.
Kulttuuripolusta lisätietoja www.mikkelinkulttuuripolku.fi Päivähoidon kanssa aloitettu
KulttuuriKameli ottaa ensiaskeleita Mikkelin päivähoidon eri yksiköissä 2010 - 2011.
Lukuvuoden 2010 - 2011 aikana jatkuu myös sanataidepaja Lähemäen koululla. Sanataidepajasta
lisätietoja löytyy www.mikkeli.fi

Kaupunginorkesteri tarjoaa jälleen ainutlaatuisen kausiohjelman. Kansainvälisestä ja hyvinkin
monimuotoisesta ohjelmistosta pääsee taas nauttimaan syksyn tullen.
Lisätietoja www.mikkelinkaupunginorkesteri.fi

Kulttuuripalvelut myöntää myös erilaisia avustuksia läpi vuoden. Tarkemmat avustusmuodot sekä
hakuajat löytyvät Mikkelin kaupungin nettisivuilta.
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Lisätietoja:
kulttuurijohtaja Marita Kajander, puh. 044 794 2455
kulttuurituottaja Susanna Latvala puh. 050 311 7204
Mikkelin kaupunginorkesterin toiminnanjohtaja Helinä Tepponen, puh. 0400 492 550

Liikunta ja Nuoriso

Liikunta- ja nuorisopalveluissa käynnistetään syksyn aikana uusia nuorille suunnattuja palveluja.
Yhdessä liikuntaseurojen kanssa suunniteltu Sporttipassitoiminta mahdollistaa erilaisten
urheilulajien kokeilun helposti, ilman välittömiä sitoumuksia seuran toimintaan. Sporttipassin
toivotaan aktivoivan nuoria eri lajien kokeilun kautta liikuntaharrastuksen pariin. Sporttipassista
tiedotetaan toiminnan alkaessa.

Elokuussa Mikkeli liittyy valtakunnalliseen Netari-verkostoon. Netari on IRC-gallerian kautta
tapahtuvaa verkkonuorisotyötä, jolla pyritään tavoittamaan netissä aikaansa viettäviä nuoria ja
niitä nuoria, joita ei mahdollisesti muilla nuorisotyöllisillä keinoilla tavoitettaisi. Syksyllä avataan
myös uudistuneen nuorisotiedotussivusto po1nt.fi:n kautta sähköinen Aloitekanava-toiminto.
Aloitekanavassa nuoret ideoivat aloitteita omatoimisesti ja nuorten vaikuttajaryhmät voivat
hyödyntää palvelua vaikuttamisvälineenä.

Liikuntaharrastamisen mahdollisuuksista Mikkelissä ja Mikkelin seudulla tietoa välittävää
SportMikkeli.fi-sivua kehitetään edelleen, muun muassa tapahtumatietojen osalta.

Nuorten työpajoilla toimii opetusministeriön ja Elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskuksen
myöntämillä valtionavuilla starttipajatoiminta yksilövalmennuksineen sekä etsivä työpajatyö.
Työpajat ovat myös mukana MAMKin hallinnoimassa Pajalta tutkintoon -hankkeessa
oppilaitosyhteistyön kehittämiseksi. Nuorten työpajojen toimintaa kehitetään osana koko
kaupungin työllisyydenhoidon suunnittelua.

Maapohjahalliin keväällä asennettu tekonurmi on saanut harrastajien taholta erittäin myönteisen
vastaanoton, hallin harjoitteluolosuhteet paranivat oleellisesti. Suunnitelmat jäähallin
peruskorjauksesta ovat meneillään ja usean liikuntalajin sekä kulttuuritapahtumien tarpeeseen
vastaavan monitoimihallin suunnittelu on tarkoitus saada käyntiin. Myös Urheilupuiston
peruskorjausta ja uudistusta paremmin kaupunkilaisia palvelevaksi urheilustadioniksi
suunnitellaan.

Kauppalehden Suomen yhdeksänneksi parhaaksi listaama Mikkelin latuverkosto pyritään edelleen
pitämään valtakunnallista arvostusta nauttivalla tasolla.

Lisätietoja:
Liikunta- ja nuorisojohtaja Antti Mattila, puh. 044 794 2431
Liikuntasihteeri Pirkko Rönkkö, puh. 044 794 2441
Nuorisosihteeri Sanna Kuntonen, puh 044 794 2438
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Museotoimi

Syksyllä 2010 Mikkelin kaupungin museoiden näyttelytoiminta jatkuu aktiivisena. Mikkelin
taidemuseossa on ajalla 24.9. - 31.10.2010 Mikkelin taiteilijaseuran 10-vuotisjuhlanäyttely.

Taidemuseon kuluvan vuoden näyttelyohjelman päättävät Punkaharjulla asuvan ja työskentelevän
taidemaalarin Esa Tuomirannan näyttely sekä ”Tingatinga – Afrikkalaisia tarinoita” -näyttely.
Näyttelyt ovat esillä 12.11.2010 - 30.1.2011.

Suur-Savon museossa jatkuu vuoden loppuun saakka museon 100-vuotisjuhlanäyttely ”Meidän
museomme”, joka on Sairilan koulun viidennen luokan oppilaiden yhteistyössä museon kanssa
toteuttama.

Talvisodan päättymisestä tuli maaliskuun 13. päivä kuluneeksi 70 vuotta. Päämajamuseon
näyttely ”13.3.1940 – Ensimmäinen rauhan päivä” jatkuu vuoden loppuun saakka.

Mikkelin kaupungin museoiden näyttelyohjelma ensi vuodelle julkaistaan tammikuussa 2011.

2010 syksyllä museotoimi julkaisee 3D-mallinnoksen Mannerheimin salonkivaunusta. Mallinnos
on osa Mikkelin ammattikorkeakoulun VIVA3-projektia.

Lisätietoja:
museotoimenjohtaja Matti Karttunen, puh. 015 194 2420

Sivistystoimi

Jakelu:
1. tiedotusvälineet
2. kaupunginjohtaja Kimmo Mikander
3. tiedotuspäällikkö Matti Laitsaari
4. tekninen johtaja Jorma Holopainen
5. kiinteistöjohtaja Riitta Väänänen
6. rakennuttajapäällikkö Jorma Hämäläinen
7. henkilöstöpäällikkö Ilpo Toivonen
8. sivistystoimenjohtaja Heikki Hirvonen
9. koulutusjohtaja Seija Manninen
10. hallintopäällikkö Aila Marjamaa
11. kehittämispäällikkö Aulis Oittinen
12. sosiaali- ja terveystoimi
13. tekninen toimi
14. perusopetuksen ja lukioiden rehtorit
15. sivistystoimen henkilöstö


